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Δελτίο τύπου: “Το Σκάκι επιστρέφει στο Ε.Μ.Π.”

Τον  Οκτώβριο  του  2016,  δύο  φοιτητές-οικότροφοι  των  Νέων  Εστιών  Ε.Μ.Π.
αναλάβαμε μία πρωτοβουλία. Παρατηρώντας από τη μία το ενδιαφέρον που υπήρχε στη
φοιτητική  κοινότητα  για  το  σκάκι  και  από  την  άλλη  την  απουσία  σχετικών  δράσεων,
αποφασίσαμε  να  σχηματίσουμε  μία  ομάδα  στις  Νέες  Εστίες.  Η  ομάδα  ξεκίνησε  με  τη
διεξαγωγή εβδομαδιαίων συναντήσεων και μαθημάτων σκάκι, ενώ τον Δεκέμβριο του 2016
διοργανώσαμε το 1ο Τουρνουά Σκάκι Ε.Μ.Π. στις Νέες Εστίες. Στο τουρνουά ελβετικής
μορφής,  συμμετείχαν  32  παίκτες  και  πρωταθλητής  αναδείχθηκε  ο  Μάρκος Βλάχος,
φοιτητής της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Ε.Μ.Π.

Η  επιτυχία  του  1ου  Τουρνουά  μάς  ώθησε  να  επεκτείνουμε  τη  δράση  μας,
μεταφερόμενοι  στην  Κεντρική  Βιβλιοθήκη  του  Ε.Μ.Π.  και  πραγματοποιώντας  εκ  νέου
μαθήματα σκάκι την άνοιξη του 2017. Απευθύναμε ανοιχτό κάλεσμα σε φοιτητές με γνώση
του αθλήματος για να αναλάβουν εθελοντικά τη διοργάνωση σειράς μαθημάτων, αλλά και
στη  φοιτητική  κοινότητα  για  να  συμμετέχει  σε  αυτά·  το  οποίο  κάλεσμα  συνάντησε
σημαντική ανταπόκριση.

Φτάσαμε  έτσι  στον  Νοέμβριο  του  2017.  Η Οργανωτική Ομάδα διευρύνθηκε  και
αποφασίσαμε να επιδιώξουμε καλύτερη συνεργασία με τις διοικητικές αρχές του Ε.Μ.Π.
και  άλλους  εξωτερικούς  φορείς,  για  τη  διοργάνωση του  2ου Τουρνουά Σκάκι Ε.Μ.Π.
Στόχος  μας  ήταν  να εκμεταλλευτούμε  τους  χώρους  και  τον  εξοπλισμό  που  διαθέτει  το
Πανεπιστήμιο, τα οποία τα τελευταία χρόνια παρέμεναν αναξιοποίητα, ώστε μέσα από το
σκάκι  να  φέρουμε  κοντά  τους  φοιτητές  του  Ε.Μ.Π.  Πράγματι,  προς  μεγάλη  μας
ικανοποίηση η Κεντρική Βιβλιοθήκη δέχθηκε να φιλοξενήσει το 2ο Τουρνουά στον χώρο
της,  ενώ  παράλληλα  το  ΝΠΔΔ Πολιτισμού  &  Αθλητισμού  του  Δήμου  Ζωγράφου  μας
παρείχε πολύτιμη βοήθεια με την παραχώρηση σετ σκάκι.

Θελήσαμε  ακόμη  να  εισάγουμε  κάποιες  ιδέες  που  μπορούν  να  θεωρηθούν
καινοτομίες  για  ένα τουρνουά αυτής  της  εμβέλειας.  Μία από αυτές  ήταν η  δημιουργία
διαδικτυακής βάσης δεδομένων όπου καταχωρούσαμε κάθε παρτίδα rapid του τουρνουά,
ώστε να μπορεί ο καθένας να μελετήσει τις παρτίδες κάθε αγωνιστικής. Μία άλλη ήταν η
ανάδειξη στατιστικών κατηγοριών, όπως είναι η ποιοτικότερη παρτίδα, ο πιο αλάνθαστος
παίκτης, που δημοσιεύονταν μετά το πέρας κάθε αγωνιστικής και στις οποίες γινόταν χρήση
δικού μας αλγοριθμικού συστήματος.

Έτσι, το Σάββατο 25 Νοεμβρίου 2017 ξεκινήσαμε τα προκριματικά του τουρνουά με
48 συμμετέχοντες και με αγώνες μορφής knock-out κάθε Σάββατο, καταλήξαμε στους δύο
φιναλίστ που θα διεκδικούσαν τον τίτλο του πρωταθλητή.



Ο Μεγάλος Τελικός του 2ου Τουρνουά Σκάκι Ε.Μ.Π. διοργανώθηκε στο Αμφιθέατρο
1 του Νέου Κτιρίου της Σχολής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών & Μηχανικών Υπολογιστών
Ε.Μ.Π. την Τετάρτη 17 Ιανουαρίου 2018. Με τη βοήθεια της Κοσμητείας καταφέραμε να
παρουσιάσουμε μία εκδήλωση οργανωτικά και τεχνικά άρτια, καθώς ο τελικός μεταδόθηκε
διαδικτυακά  με  ζωντανή  εικόνα  αλλά  και  ζωντανή  αναμετάδοση  των  παρτίδων  μέσω
σκακιστικής πλατφόρμας. Η τιμητική παρουσία των διοικητικών αρχών του Πολυτεχνείου,
των φοιτητών που ήρθαν να παρακολουθήσουν την αναμέτρηση από κοντά, αλλά και η
ποιότητα των παρτίδων μεταξύ των δύο φιναλίστ, ολοκλήρωσαν ιδανικά το τουρνουά και
μας ενθάρρυναν να συνεχίσουμε.

Νικητής  του  τελικού  και  πρωταθλητής  του  τουρνουά  για  το  έτος  2017-2018
αναδείχθηκε ο  Αναστάσης Κουκάς,  φοιτητής της Σχολής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών &
Μηχανικών  Υπολογιστών  Ε.Μ.Π.,  ενώ  τη  2η  θέση  κατέκτησε  ο  Κωνσταντίνος
Μουρογιάννης, φοιτητής της ίδιας Σχολής. Οι δύο παίκτες ήρθαν αρχικά ισόπαλοι με σκορ
1-1  στις  δύο  παρτίδες  rapid,  και  έπειτα  ο  Αναστάσης  Κουκάς  κατέκτησε  τον  τίτλο
κερδίζοντας με σκορ 2-0 (3-1 συνολικά) στις παρτίδες blitz.


